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nerelre f. i. junius hd 1-ig mint végső i 
napig a debreczeni kereskedelmi stakt ^ 
igatgatósigánál benyújtsák. Debrecen ís°^ 
május 25. Proper N. János igazgató ’ 18'9-

* A helybeli vadásztársulat Tálaáztm.
holnap kedden este 6 órakor a városháza^0*4 
tanácstermében gyűlést tart, mit is az /Il­
letteknek tudomására hozunk. ’®ek-

* Ismét mognépesült tegnap a .
Műkedvelők adták elő jótékony czélr 
„Őszi napsugár" és „0 nem féltékeny“ * ■a* 
rigjatékokar. Az előbbi darabban Saáross 
za úrnő és Józsa Oszkár ur játszották ^ 
szerepeket, még pedig a jelenyoltak teljed f6' 
elégedésére. Táji Mariska k. a. nagyon 

I sen mozgott. különösen egyik jelenetében ?58~ 
dós tanulmányozásról tanúskodó alakítás 
jós tapsot kelteti. Kovács Gyula ur * 2)' 

I dicséretreméltó Noel volt. Ezt követte «7 
nem féltékeny" ez. vígjáték, melyet a „ÍV 
-zereplő : Telegdy Szerén k. a., Oláh KároP 

I Budaházy Endre, gr. Vay Lajos urak a] p
j tása nagyon élvezetessé tetr. — A «Qiszm
i net" ez. gyönyörű képlet pompásan síkéről 
; A színház szépen megtelt. ***'

* Azon kiállítók számára, kik Székest 
t| (térvárra felküldötték fényképeiket, már m *"
■ I érkezett hatóságunkhoz az állandó kiállít' ’
: íZiibad bemeneti jegy, mely Erdélyi István **
- tói a Komáromi háznál átvehető.

* Elveszett f. hó 25-én egy kis hét hó. 
í napos fekete szőrű rattler kutya, hasa sárgafülj
- és farka bevágva, lábszára sárga fekete pettveh 
I kel, mindkét szemöldöke felett két sárga pont 
i nyakában kékes kordován nyaköv, veres pojj'
; tóval bélelve. A megtaláló jelentheti a kapitá-

ayi hivatal harmadosztályánál, hol is illő juta 
I lomban részesül.

* Főiskolánkban az Írásbeli érettségi viij.
gálatok e hó 26-ik napján fognak kezdődni

* Veres verekedes volt tegnap este a j..
. hatvan utczán, hol néhány a vasárnap tisxtele-
- lére lerészegedett napszámos ugyancsak ütle- 
i1 gelte egymást. A verekedésnek a rendőrsé}

vetett végett, s annál egyéb baj nem törtéit, 
mint hogy nehányan bevert fővel kisértettekt

- városházára.
* Az „Európa" káveház kér ».helyiségébe«

; kedden, május hó 27-én Oláh Józsi kedvelt 
nemzeti zenetársulata el-ő rendes zene-estéljéí

- tartja, mit a t. cközönség becses figyelmébe 
; ajánlunk. Kezdete 8 órakor. Schaffer Andor
- tulajdonos.

Szerkesztői üzenet.
Egy névtelen csizmadia inasnak. Helyben. Kilát.

szik a lóláb » ez azt bizonyítja, hogy az élczgyirtii 
sakugyan .inas.“. Sóvágó István urnák H.-Bi-

|k szdrmeny. Terünk még nem engedte a közlést. Hol­
nap adni fogjuk.

1879. XI. évfolyam. 103. szám.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

Male: & Escheabacher
3écs.

Belföldi faszeg per 100 klgr. frt. 22.—
Angol „ „ „ „ „ 25.—

is Amerikai „ „ „ „ „ 29.50 kr.
1- Kén natrium a bőr tisztítására
a „ „ „ n 28.—
n Szüllő ezukor a bőr tartóssá- 

guvá tételére
.152 per 100 klgr. „ 25.—

160 arany-, ezüst-

es crcnz-

érem az összes nemzetközi és egyéb 

mezőgazdasági kiállításon.

CTOR és Társa

lor utrza 41. §z.

felszerelt raktárukból :

gÖZ-

ögépaket

itó készülékkel ;

LMOKAT,

kát. irieureket slb.

(141.)

timmiii és halhóly#í'
Legbiztosabb elő vigyázat! készülékek^,,

1 -ó-li franczia minőségűek, tuczatja 1 r
I forintig.

női különlegességek
' párisi szivacsok) tuczatja 2 frt 50 kr.

MÁGÖMLÉS-ŐBZŐ

I! Öv-alakban) darabja 2 frt 50 kr.
Közvetlen küld utánvétellel a gum011

I ügynöksége :
A'ex Mosé Becs I. Köllnerhofgasse Nr- 4

(45)

Kedd, május 27.

r Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGD1 K. LAJOS és iQ. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésé ben s a 
szerkesztőségnél. Egyóbütt a postahiva­

talok utján.

Debreczen, máj. 27.
(P.) A debreczeni hely. hitvaliásn 

egyház tanács gazdasági szakbizottságának 
évi jelentése, már kikerült sajtó alól s 
az egyház némely tagjai között szét is
osztatott.

Elénk figyelemmel olvastuk, mond­
hatnánk tanulmányoztuk e jelentést, mi­
után az a 12 évi munkálkodásnak ered­
ményét tünteté fel. És ez az eredmény, 
— kivált ha tekintetbe vesszük a sa­
nyarú anyagi viszonyokat — mindenkit 
kielégíthet, s az egyház jövője iránt meg­
nyugtathat. Azon szép vagyon, mi az 
egyház birtokában van, századokra ki­
ható emlékoszlopa azoknak, kik annak 
előállításában fáradoztak.

Mégis van e jelentésben valami, a 
mit szónclkül nem hagyhatunk s a mi 
okozza azt, hogy e tárgyban e helyen 
felszóllalunk. Legyen szabad tehát idéz­
nünk a jelentés zársoraiból a következő 
részt :

:!^a"y°n hosszúra nyúlt évi jelen­
tésünk ; de ezeket mégis szükségesnek 
láttuk elmondani; azon czélból, hogy ta­
núságul szolgáljanak azoknak, kik egy­
házunk sorsát szivükön hordják és an­
nak jóllété iránt, őszinte érdeklődéssel 
viseltetnek. Szükségesnek láttuk elmon­
dani ezeket különösen most, midőn ismét 
egv uj alakulás küszöbén állunk — mely­
nél, a mint az előjelekből látszik, — az 
egyházunk felvirágoztatására vezető ed­
digi eljárással szakítván, — némelyek 
által, most már a világi szenvedélyek és 
politikai tekintetek is szerepeltetni szán­
dékoltalak.-

Hát erre az a megjegyzésünk van, 
hogy ha az az egyháztanács, illetőleg 
annak tagjai csak a közel múltban is az 
egyházi épületet egy olyan szent hely­
nek tartották volna, hová világi, annyival 
inkább political dolgot bevinni nem sza­
bad, s ha őrizkedtek volna attól, hogy 
a poüticai szenvedélyt onnan mint egy 
gyuponlból szítsák, akkor talán helyén 
volna ezen ezéizatos aggodalmaskodás.

De midőn az egész város tudja, 
Logy az egyházi tanácsnokok közül épen 
a primipilusok, az egyházi tanácstermet 
kortes tanyává s minden kortes agitatiók 
kiinduló pontjává tették, midőn ott mint 
huvó helyen napokon keresztül tanács­
koztak political dolgok felett, midőn ma­
guk az egyházi tanácsnokok ragadták 
meg a korteskedés, fenyegetés s ezerféle 
pressió lobogóját, nem hogy isten dicső­
ítésére toborzanak embereket, hanem, 
hogy halálos gyűlöletet támaszszanak 
azok között; ha mindezeket meggondol­
juk lehetetlen egy szánó mosolylyal nem 
felelnünk e jezsuitisztikus kifejezésekre, 
lehetetlen, hogy rá ne mutassunk a té­
nyekre, melyek igazolják, hogy elkésett 
aggodalom attól félni, miszerint a poli­
tical érdekek bevitetnek az egyház falai 
köze, mert bevitettek azok már régen s 
mos: már nincs egyébb teendőnk, mint 
szokat újólag kiküszöbölni.

Bátran ráolvashatjuk a mostani egy­
háztanács fejére — mindég kivevén a k 
veendőket — a jelentés további szavait 
-s ki a múltakból ítélni és jövőre követ 
keztetni tud, az megtanulhatta, hogy egy

ai Dániel örökösei könyvnyomdájába®*

A »DEBRECZEN“ T A R C Z i J A.
A jövő ssásai novellái.

(Folytatás.)

Az Írnokok, (kik több bosszú asztalt fog- 
labak el) a kiket semmiféle eset nem érdekel, 
mert úgy veszik azt, mint egyszerű nyers anya­
got, mely a hasábok betöltésére gyárilag dol­
goztaik fel; ez egyszer kivételesen kíváncsian 
emelték fel fejüket. A tollak perczegése meg­
szűnt egy pillanatra, s az előállott mély csend* 
ken minden szem Brigii Jim felé fordult.

— \ alahára Jim — szólt Klarey ur ke- 
Zeit dörzsölve, s kétes jelentőségű tekintetet 
Tetve Brigiire. Tehát valami uj ? . . .

— Oh, oh ! hebegé Jim, — rendkívül 
tij és érdekes eset.

Itt egy darabig megállt, szórakozottan 
nézett körül, mintha nem emlékeznék, miről
*an szó és tétovázva tette hozzá : „ha mon­
dom . .
, Majd hirtelen előre, nyujtá egyik lábát 
es, kezdett vele előbb lassan, később egyre 
sebesebben dobolni : „Ahá ! ahá ! — kiáltá.

1 ®set • Oh, oh ! ez aztán rendkívül érdekes eset "

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreesen-vftdéfci „függetlenségi párt“ kftilftnye.
Megjelen hetenkint Ít*z8r: hétfin, kedden, szerdán, csü iirtdkön és szombaton. \^,F

házunk jólétére és virágzásának biztosí­
tására, múlhatatlanul szükség vau arra, 
hogy az egyház körüli eljárásunkból és 
annak kormányzásából, a világi szenve­
délyek és politikai tekintetek kizárassa­
nak.“

Milyen szépen hangzó frázis ez, mi­
nő kár, hogy a kik ezt hangoztatják, 
ennek épen ellenkezőjét tették a múltban 
s ha a múltból következtetünk a jövőre, 
nem fognak külömben cselekedni jövőben 
sem. —- És kérdjük, ha szent kötelesség 
csak arra gondolni az egyháztanács meg­
alakítása alkalmával, hogy a megválasz­
tottaktól minden political párt szenvedély 
távol legyen s kebleiket egyedül az egy­
ház szent szeretető lengje át, nem első 
kötelesség-ó kiűzni a lelketlen kufárokat 
a szentély csarnokából s megtisztítani a 
búzát a konkolytól ? Nem első köteles- 
ség-é kitörölni onnan az. olyan elemeket, 
melyek a szent czéllal ellenkezőleg ha­
ladtak, s melyek csak megmételyezték 
az atyafiságos egyetértést.

A jelentés ivója megfeledkezik arról, 
hogy már befészkelte magát a politica 
és pedig oly erősen, hogy azt csak 
drasztikus műtét által lehet eltávolítani 
onnan, a tag evesedik és sürgősen ope­
rálni kell.

Meghallottuk az intő szavakat a te­
rem falain kívül is s gondunk lesz reá, 
hogy úgy cselekedjünk a mint a szent 
ügy, az egyház jövő boldogsága és fel­
virágzása kívánja.

És mert ez, — a jelentés szavai 
szerint is — azt kívánja, hogy minden 
pártoskodás kizárassék s azok, kik azt 
bevinni akarják mellőztessenek, nehogy 
a politicai és magán érdekek is az egyház 
ügyei közzé vegyüljenek, gondoskodni 
fogunk olyan tanácsnokokról kik szent 
kötél sségüknek fogják tartani azt, hogy 
az egyházi tanácsterem tisztaságát min­
den mocsoktól megőrizzék, kik nem lesz­
nek a szenvedély szolgái, hanem az egy­
háznak biztos támaszai.

Csalódik a tisztelt főjegyző ur ha 
azt hiszi, hogy mi politicai szemponto­
kat veszünk figyelembe a választások 
alatt; távolról sem úgy áll a dolog, mert 
mi csak azt akarjuk, hogy oda be ne 
jusson olyan ember ki nem ura gondol­
kozásának, eszének, szivének, hanem 
alázatos szolgája a hatalomnak s hü 
csatlóssá a politicai érdeknek.

Szóval puritán jellemű egyházi ta­
nácsot óhajtunk ott látni s kiirtani még 
most csirájában a pártoskodásra való 
hajlandóságot.

Azt hisszük, hogy ez a czél össze 
fér az egyház fogalmával.

észlelhető ; a porta azonban az előkelő lakos­
ság által támogatva erélyesen lép fel a lázon- 
gók ellen. Novibazár városában véres összeüt­
közés volt basibozukok és török sorkatonák 
közt s ez utóbbiak közül hárman elestek.

Az Eötvös-szobor leleplezése.
Budapest, máj. 25.

Már 9 óra után gyülekezett a közönség 
a Stein-féle ház előtt lepellel födött szobor 
környékére. A Dunagőzhajózási társaság hajói 
teljes díszben állottak s mindenfelé zászlókat 
lengetett a tavaszi szél. A napot csak olykor 
fedte el egy-egy futó fel leg.

A szobor talapazatánál a koszorúk helyez­
tettek el, melyeket a következő közintézetek, 
hatóságok, egyesületek és magánosok küldöttek 
u. m. a felsőház a képviselőház, Budapest fő­
városa, a tudományos egyetem, a természettu­
dományi társulat, az orsz. minta rajziskola, a 
budapesti tanári képezde, a budapesti tanári 
képezde, a budapesti országos főreáltanoda, a 
tudomány- és műegyetemi olvasókör, a bécsi 
akadémiai magyar olvasó és társaskör, a pesti 
izraelita hitközség, a budapesti tanitóegylet, az 
izraelita nőegylet, a nemzeti kaszinó, a nemzeti 
színház, a kir. József műegyetem, a Kisfaludy 
társulat, a philologiai társulat, a kereskedelmi 
akadémia, Pest vármegye, az országos kisde- 
dovó intézet, az Eötvös-egy let, báró Eötvös Öz- 
yegye, báró Eötvös gyermekei, Magyarország 
néptanítói, a néptanítók lapszerkesztősége, az 
izraelita országos iroda elnöke.

Az akadémia közülésének végeztével az 
akadémia tigjai ünnepélyes diszszel vonultak 
a fölállított sorompók között a szobor elé.

A szobor körül újabban emelt rácsozaton 
belül a belépti jegyekkel ellátott vendégek 
foglaltak helyet. A szobor előtt széksorok vol­
tak elhelyezve, melyeken a meghívott előkelők 
családjaikkal együtt helyezkedtek el, E szék­
sorok előtt emelkedett a tribün, melyről. Ló- 
nyay gr. 12 órakor rövid szavakban emléke­
zett az elhunyt nagy férfiúra, a kinek szobrá­
ra feszült kíváncsisággal tekintettek az Össze­
gyűltek. A« eluök beszédjének végeztével egy 
pillanat alatt lehullottak a szobrot takaró lep­
lek és ugyanazon pillanatban a nap is előtört 
a fellegek közzül, hogy megvilágítsa a ritka 
látványt. A közönség lelkes éljenekben tört ki.

Ezután Szász Károly lépett az emel­
vényre s hatásosan szavalta el a leleplezésre 
irt ódáját.

A költeményt éljenezéssel fogadták. Hu­
szár Adolfot, a szobor készítőjét, szinte 
éljenezték. Ezzel a megható ünnepély 
ért,

A közönség azonban még hosszú 
hullámzott a szobor körül s kedvtelve 
lélte a főváros és nemzet uj büszkeségét, a 
gyönyörű szobrot, melynek talapzatát a koszo­
rúk egész halmaza lepte el.

meg-
véget

ideig

Politikai hírek.
— Az országgyűlés királyi leirat-

t a 1 napoltatik el. A parlamenti szünet hir szerint 
junius 8-kától szeptember 25-kéig vagy októ­
ber 5 kéig fog tartani.

— A bolgár fejedelem vasárnap este Ber­
linbe érkezett s másnap kihallgatáson volt a 
császárnál.

— A hangulat. Novibazárban megindult 
a forradalom az osztrák megszállással szemben. 
A novibazári kormányzóság és Albánia muzul­
mán lakosainak egy részénél az osztrák-török 
egyezmény miatt ugyanis komoly izgatottság

— Helyesen van Jim — szólt mr. Kla­
rey — a szőke ur ott a középső asztal szé­
lén, lesz oly szives és följegyezi, ha tollba 
mondod.

Jim a mutatott egyéniséghez járult és a 
szemeit behunyva állott meg asztalánál.

— Rendelkezésére állok miszter . . .
— ... Brigii — egészité ki Jim a nél­

kül, hogy a szemeit felnyitotta volna.
— Tehát mr. Brigii, — folytatá az ír­

nok, — legyen ön szives minél rövidebben 
előadni a tényt. Azt tartom, szabatosan feje­
zem ki magam, midőn egyszerűen azt mon­
dom : a tényt. Rsgaszkodom e szóhoz mr . .

— ... Brigii — egészité ki ismét Jim 
és az egyik szemét félig felnyitá.

A szőke írnok tintába mártva tollát, vá­
rakozó állást foglalt : a kutyanyelv alakú pa­
pír felső csücskét balkeze nagy és mutató uj- 
jával leszorította a testetlen asztalhoz, inig a 
tollat tartó másik kéz ott nyugodott könyö­
kén. —

— Várom az esetet uram, — szólt ked­
vetlenül, szúró pillantással mérve végig Ji- 
met. —

Az a zsebkendőjét kereste, hogy izzadó 
homlokát megtörülje.

— Igen, igen . . . hebegé. Tehát az ese­
tet kívánja ön ? Igazán az esetet ?

— BUDAPESTI hírek. A képviselőházi
könyvtár jelenleg 13 ezer 466 kötetből áll. A 
külügyminiszter most a fővárosban időzik. — 
Hirtelen halál. Grün József 19 éves gálszécsi 
születésű pinezért, az Istvántéren halva talál­
ták, felbonozolás véget a Rókus kórházba szál­
lították. Grün az Istvántér 14. számú házban 
lakott, alkalmasint lakására akart menni de az 
utczán elérte a hirtelen halál. Egy szakácsnő 
szeretőjén veszélyes szúrásokat ejtett. Tetté­
nek oka féltékenység. Az EÖtvÖS-SZOborra le­
tett számos babérkoszorút a szoborbizottság ki­
küldte Ercsibe, hol a családi sírboltban he­
lyeztetnek el.

Külföldi dolgok.
— Hát ez ül! ? Az „egyesítendő szerb nem­

zet bizottsága" belgrádi postabélyeggel halá­
los ítéletet küldött Stojkovics Péter képvise­
lőnek, melyben kijelenti ennek, hogy a ma­
gyar nyelv érdekében tartott beszéde miatt ál­
tala halálra ítéltet ett, közelebbről meg 
fog jelenni nála egy ember' ki meg mondja

A pokolba is ... mi másról lehetne hát 
szó, ha nem az ön érdekes esetéről ?

Jim zavartan nézett körül: először kér- 
dőleg Klarey felé, azután a falakra, hol kü­
lönféle térképek voltak felaggasztva, majd a 
saját kalapja bélését nézte hosszan, mereven, 
inig régre felemelő kezét és a homlokára 
ütött.

— Az esetet ? . . . Az érdekes esetet ? 
Akasszanak fel sir, ha tudom.

Hangja reszketeg lett, fejét szomorúan 
lecsüggeszté.

— Elfelejtettem, ha mondom. Elfelejtet­
tem útközben. Akasszanak fel ha nem felej­
tettem el. Pedig, . . . pedig . . . várakozzék 
csak kissé ! Még mikor a Hyde-park mellett 
mentem, tudtam . . . tökéletesen tudtam. Ön 
nem kételkedik, ugy-e nem ?

— En nem kételkedem semmiben sem 
mr. Brigii — monda a szőke írnok hidegen 
és a tollát letette.

— Szórakozottság sir, és semmi egyéb. 
Becsületemre mondom semmi egyéb.

— Fölösleges minden magyarázat. — vi- 
szonzá az Írnok, komoly üzleti hangon, mely 
Jim füleit úgy érintő, mint a halál dermesztő 
szózata. — Az ügy be vau fejezve. Jó napot 
mr. Brigii !

— Oh nem nem! — kiáltá Jim kétség-

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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neki a halálnemet és ha magán végre nem 
hajtja,gondoskodva lesz haláláról. Aláírva (szer­
bül) „az egyesítendő szerb nemzet bizottsá­
ga*" — Stojkovics a levelet a belügyminiszter­
nek adta át.

— A törökök Mostárban folyamodtak, hogy 
küldjenek számukra horvát nyelvű tanítókat. 
A király már küldött számukra négy száz da­
rab bibliát, miután nagyon sokan kedvet érez­
nek a keresztyén hitre áttérni, csak .azt vár­
ják, hogy valaki kezdje meg. Egyébként két 
török nő már is elől ment a példával ámbár 
az egyiket ezek közül nem annyira vallási meg­
győződés vezette, mint inkább a szerelem. Egy 
török ifjúhoz akarják nőül adni, ő pedig egy 
keresztényt szeretett, tehát megszökött hazul­
ról s keresztyén lett.

— Az orosz czár nagy kitüntetésben ré­
szesíti azokat a rendőrököt akik Solowieffet — 
ő felsége udvari merénylőjét — elfogták, egy 
reudőrezredes, egy kapitány és egy kőzrendör 
külön e czélra készült aranyérmekkel és ezen 
felül a Vladimir rend szalagával (egyike a 
legkitűnőbb oroszrendjeleknek) diszittetuek fel. 

—- Ostromállapot Madridban. Madridból
a News"-nak, hogy „nemsokára

királyi leirat fog megjelenni, mely az Ebrótól 
északra fekvő baszk területen az ostromálla­
pot kihirdetését rendeli el." A király Gue- 
zada és Martinez Campos marsaitok közti ér­
tekezés után jegyezte alá a leiratot.

—’ A socialista Üldözések Németország­
ban még folyvást tartanak. Berlinben a múlt 
pénteken is házmotozást tartott a rendőrség 
Scholz takácsmester házában s nagy csomó 
eltiltott folyóiratot foglalt le nála, elvivén 
azokkal együtt in igát Scholzot és felnőtt fiát 
is. —

— Orosz állapotok. Kievből jelentik, 
hogy ott e napokban Dolgorukoff herczeget, a 
24. gyalogezred zászlótartóját meggyilkolva 
találták a Dnieper-parton. Az ifjú h erez égnék 
a mellében mély lövési seb tátongott. Öngyil­
kosságra itt még gondolni sem lehet, itt tisztán 
politikai bűntény forog szóban.

— ICS-VÍCS-CSÍCS. Tán a bosnyák politi­
kával jár, hogy az okkupáit területen magyar 
erőt a kormány épenséggel nem alkalmaz 
Bosznia s Herczegovina földtani felvételét most 
kedte meg egy lajtántuli bizottság, melynek 
szakerői közt csupa ilyenféle neveket találtunk : 
RajkovicsjManijlovios, George vies, Vancsics stb. 
Hát magyar embert nem talált a kormány, ki­
nek a munkálatnál jó hasznát vette volna ?

— A bolgár fejedelem úti élménye. A 
„Gazeta Náradova" Írja: A napokban I. Sán­
dor bolgár fejedelem, Livádiából Bécsbe me­
net, keresztülutazott Lem bergen. A fejedelem 
szárnysegédével egy első osztályú kocsiba ült, 
melybe egy öreg lengyel slachcic is betelepe­
dett. Mikor a konduktor az uj utitársat ész­
revette, odament hozzá, és kérte, hogy keres­
sen magának más coupéban s „jobb helyet." 
De az öreg nemes nagyon meglévén helyével 
is elégedve, nem mozdult. A konduktor zavarba 
jött s kimondta az igazat: „Látja uram, itt a 
bolgár fejedelem ül." Az öreg nemes azonban 
egész nyugodtan válaszolá: „Mit törődöm én 
a bolgár fejedelemmel ? Egy lengyel slachcic 
van akkora ur, mint egy vojvoda. Kényelmes 
ülőhelyem van : maradok." Erre aztán kapta 
magát és az úti táskáját a fejedelem és ó ült 
át másik kocsiba.

— Az orosz katonai rémuralom gyönyörű
működést fejt ki a forradalom elnyomására. 
Szentpétervárott 20,000 embert fogtak el, kik 
a nihilismus gyanújában állanak. — Moszkvá­
ból 11,000 rabot küldtek Szibériába, kik kö 
zül 9000 politikai vétség miatt Ítéltetett el ! 
— Ha sokáig tart, az orosz városok népes­
sége, melyet a keleti pestis megkímélt, a po­
litikai pestis áldozatává lesz.

akasztotta magát. — Jégeső. Borsodmegyébea 
a diósgyőri és szentpéteri szőlőhegyeken tyuk 
tojás nagyságú jég esett s a tőkéket kopárrá, 
verte. — Az uzsorás halála. Kolozsmegye Al- 
só-Szovát nevű községében egy uzsorás ágyá­
ban megfojtva találtatott. Ez a vérszopó ezer 
perczentre szokott „dolgozni."

— Felhívás biztosításra. A békésmegyei 
gazdasági-egylet fölhívást -bocsátott ki, mely­
ben kiemeli a biztosításból származó előnyöket 
és buzdítja a közönséget, hogy vagyonát és 
életét biztosítsa. Utal arra, hogy minél mivel- 
tebb valamely ország, annálinkább van meg­
honosítva területén a biztosítás. A társulatok 
közül az „első magyar biztositó társaságot" 
ajánlja, mint a mely mindenekfölött magyar, 
nagy alaptőkével rendelkezik, csekély dijakat 
szed, és pontosan fizet.

— VIDÉKI HÍREK. — Szegeden a szom­
batra virradóra keletkezett vihar jelentékeny 
kárt okozott. Az alföldi vasút szádfalaiból egy 
darabot ismét kiszakított és a viz most megint 
átfolyik. — Nagyváradon egy előkelő fiatal 
ember főbelőtte magát. — Bende István kecs 
keméti lakos, vagyona elkótyavetyéltetvén, fel

A közönség köréből.*)
Czáifolat.

A „Debreczen" czimü lap 99-ik 
számában, folyó évi május hó 21-én a h.-bö- 
szörményi csendbiztos, s igy személyem ellen 
oly elferdített, s a valóságot egészen mellőző 
rágalom jelent meg ; melyet érintetlenül hagy­
nom annyit tenne, mint magam az elég nem 
jelleines közlőnek áldozatul oda dobni :

Miért is valótlan koholmányai megezáfo- 
lásául kérem a következőket felvétetni.

Hogy folyó hó 14-én a h.-böszörményi 
vendéglőben két ügynökkel találkoztam való, 
az is igaz, hogy a legilledelmesebben, és égés» 
bizalmasan megkérdeztem tőllük — mivel egé­
szen ismeretlen egyéneknek tűntek fel, — 
hogy kihez legyen szerencsém ? mely kérdé­
semre akként válaszoltak, hogy nekik kihes 
van ? én erre a legilledelmesebben válaszolám 
— tehát nem a czigányok — miszerint én 
hajdumegye rendőrbiztosa vagyok, s mint ilyen 
voltam bátor a tisztelt uraknak becses nevét 
kérdezni, mely adott felvilágosításomra legott 
felelék, hogy nincs a fogadóban jogom felölök 
kérdezősködni, mondván, ott van a rendőrség. 
Eq ezen nem várt válaszokra viszonzám, ha 
úgy tetszik uraim, jó, menjünk a rendőrség­
hez, ezzel én a legnagyobb csend s nyuga­
lomban eltávoztam, s ők nyomba követtek, s én 
bejelentettem őket a rendőri hivatalnál, mely 
kötelessségem teljesítése után azonnal elhagy­
tam a rendőri hivatalt, hogy aztán távollétem­
ben mitörtént, s miként intézteiéit el a feu- 
forgó ügy róla tudomásom nincs.

Mindazon rágalmak tehát, mintha én a» 
említett ügynököket zaklattam, lökdöstem s os­
torommal szurkáltam volna, aljas rágalmak.

A miket pedig előadtam, azt hivatali ál­
lásomnál fogva tennem kellett, mert Ösmeretlen 
egyének kilétét tudnom mindenesetre elenged- 
hetlen követelmény annál is inkább, mert mos­
tanában a vidéken némi visszaélések követtet­
tek el.

A kifejtettek után megméltóztatik Ítélni 
a tisztelt nagyérdemű olvasó közönségnek, mily 
jellemmel bírhat a magát megnevezni sem me­
rő czikkiró, s jövőre nézve tájékozni fegja tud­
ni magát, hogy Depauli közleménye mily 
becsesei bir, miért is, hogy kitétét megtudjam, 
ezennel felhívom lépjen előtérbe, s nyíltan ne 
álnév alatt lappangjon, s mindaddig mig ezt 
nem teszi, s ellenem szórt rágalmait nem iga­
zolja, őt egy kenyérsóvár, irigy s megromlott 
lelkű egyénnek nyilvánítom.**)

H.-Böszörmény, május 23. 1879.
Sóvágó István,

H.-B. esendbiztosa.

beesve. — Meg van sir! szavamra mondom, 
megvan.

Apró szemei tűzben égtek s szögletes áb­
rázata egy általános mosolylyá vált.

— Azaz meglesz: Meglesz ha mondom. 
Eszembe jutott ....

— Mi! Az eset ?
— E, dehogy 1 Az, hogy elmondtam egy 

barátomnak, ki gondolom, az Old-Bond street 
környékén lakik valahol. Futok, felkeresem 
uraim és megkérdezem. Pompás emlékezőte- 
hetségü ficzkó ! Tudni fogja, ha mondom . . .

Brigii Jim mint az eszeveszett rohant ki 
a szerkesztőségből az Old-Bond street tájé­
kára. —

Hallotta-e, vagy csak rémük előtte, hogy 
barátja ott lakik, kétséges. Alkalmasint csak 
az előérzetet vette számításba, mert az is va­
lami. Egyszóval bizalma az Oid-Boud street- 
hez ran kötve. — Igen, igen ott meg fogja 
találni.

... És azóta a kis Brigii Jim mindig a 
City e részén lelhető fel, a mint vizsga sze­
mekkel nézi a föl s alá hullámzó néptömeg 
közt azt az egy embert, a ki az ő „érdekes 
esetét" ismeri.

Lehet, hogy még mai napig sem talál­
koztak.

#) E rovat alatt közlőitekért beküldő a felelő».
*#) Adtuk e sorokat azért, mert a támadás is la­

punkban történt s igy a védelemnek is helyet kellett 
engednünk, kijelentjük azonban, hogy a további pola- 
mizálásnak helyet csakis nyílttéri rovatunkban adha­
tunk. — S z e r k.

ii.

Selyem -élet.
(Kaja.)

Piros hajnal hasadt, mosolygott a meny­
bolt, nevettek a virágok, mikor a Biróék Ör- 
zsije született. Hajnal hasadása, menybolt mo­
solygása, virágok blibája, mind mind oda volt 
festve annak a piczike orczáin, csöpp ajakán s 
igéző szemecskéiben.

A szegényes, festett bölcső, a melyben 
ringatták, kicsiny tündérkének leltszivárványos 
kagylőja. A csecsemő szépsége megaranyozott, 
költőivé varázsolt mindent: a bölcsőt, a szo­
bát, a bútorokat, a mik olyan nyomorultan, 
szegényesen néztek volna ki nélküle, mint a» 
üres szív . . .

Ha szép volt, mint parányi rügy, még 
szebb volt, mint felső bimbó . . .

Mintha a teremtés, és ennek szolgái an 
idő és a természet is gyönyörködött volna kis 
kedvenezében, minden év szebbé, kedvesebbé 
tette. —

(Folyt, köv.)



ÚJDONSÁGOK.

* A rendkívüli közgyűlésnek, mely folyó 
hó 29-én tartatik következő tárgyai lesznek : 
Miniszteri rendelet az elhullott lovak lólevele- 
inek a hatósághoz viszszajuttatása tárgyában. 
Az 1878-ik évi házi pénztári zárszámadás. A 
városi tisztviselők nyugdíjintézetének kidolgo­
zott szabályzata. A bormérető társulat bead­
ványa az egyes bormérők által fizetendő városi 
dijaknak elvállalása iránt Az ohati bérlők 
kérvénye a hortobágyi legelőnek használhatása 
iránt. Üjfalussy József kórházi főorvos kérvé­
nye 8 heti szabadságért. A 42-ik honvéd zász­
lóaljnak Debreczenben leendő elhelyezése. A 
székesfehérvári kiállítás megtekintésére ható­
sági tagok küldése iránt jelentés. Debreczen, 
1879. május 26. Pap Ferencz jegyző.

* Kinevezés. P erezel Ákos, a debre­
ceni kir. törvényszéknél jegyző, a kaposvári 
járásbíróság hoz alj árás bírónak neveztetett ki.

* Nyílt köszönet. Szivünk legfájdalma­
sabb pillanatban, drága emlékű, e szép# remé­
nyekre méltán jogosított fiunk KÁLMÁN, oly 
hirtelen történt halála szomorú alkalmából, á 
t. közönség minden osztálya, irányunkban oly 
nagybecsű részvétnyilatkozatot tanusitott kipó­
tol hatatlan veszteségünk felett, hogy — ha 
lehet valami gyógyír a szív fájdalmára — ez 
képes talán elviselhetővé tenni lelkünk méltó 
keserveit. Fogadják azért a t. résztvevők, oly 
önzetlenül nyilvánított rokonszenvükért, legme­
legebb köszönetünket. — Debreczen, május hó 
26. Szilágyi Bálint ügyvéd, s neje.

* A gubás-társulat által a második or­
szágos iparos-kongresszusra képviselőül Sa- 
lánki József ur küldetett ki.

Nyilatkozat. A „Debreczeni Ellenőr“ 
szombati számában a „Napi hírek“ rovatában a 
távgyaloglásról nem épen helyén levő megro­
vás foglaltatott, a rendező bizottság azon ha­
tározatát illetőleg, hogy a megteendő ut majd­
nem 5 mértföldnyire tétetett, mi a buinaniiás 
elvével tökéletesen ellenkezik.“ Helytelen pe­
dig ez a megrovás azért, mert a távolság egye­
nesen a versenyzők kívánatéra lön meghatároz­
va, tehát a megrovás nem a rendező bizottságot 
illeti. De nem illeti a versenyzőket sem, mert 
nem áll az, hogy a távolságnak öt mértföld­
nyire tétele ellenkezik a humanitás elvével; 
nem áll pedig azért, mert ha ez magában vol­
na i»7 a versenyzési szabályok lelkiismeretes 
megtartása mellett senkinek sem történhetik 
semmi baja. E szabályokat pedig a legnagyobb 
gonddal dolgozta ki Tekintetes Örvényi Vil­

mos egyleti művezető ur és a verseny előtt 9 
nappal a tornaterem helyiségében ki is füg­
gesztette. Ha tehát akadt a versenyzők között 
valaki, a ki oly önhitt és elbizakodott volt, 
hogy ama szabályokat még csak az elolvasásra 
sem méltatta, ez még semmi esetre sem bizo­
nyítja az összes versenyzőkről azt, hogy nem 
tudják a dolgot megfontolni, „mint okos 
higgadt emberek." — Es azon versenyző, a 
ki Pircs alatt „elvesztette öntudatát", valóban 
oly önhitt, oly elbizakodott volt. Ez tehát csak 
annyit bizonyítana, hogy valamint mindenütt a 
világon, úgy itt is akadt meggondolatlan em­
ber. De nem áll az sem, hogy az utón többen 
kidőltek volna az egyen kívül, mert ők fárad­
taknak érezvén magokat, a kisérő orvos ur ta­
nácsára — kit eziránt megkérdeztek —szabad 
akaratokból ültek fel a kocsira. line ez vilá-1 
gosan bizonyítja, hogy néha még a m a 20 
éven alóli if jak is megtudják ezt gon­
dolni, hogy az egészség elvesztésének árán szer­
zett dicsőség csak ál dicsőség; áldicsőségért pe­
dig senki sem fog 5 óra alatt 5 mértföldet ver- 
seny gyalogolni. Nem egyezik meg az igazság­
gal az sem, hogy a harmadik dijat nyert ver­
senyző a czélnál led#bbant volna, és hogy be­
tegen kellett volna hazavitetni. Lehet, hogy a 
három először beérkező rosszul nézett ki, 
hanem, hogy közülök bármelyik rosszul is 
érezte volna magát, az egyenesen ellenke­
zik az igizsággal. A harmadik nem hogy le­
dobbant volna, hanem egész délelőtt és délu­
tán járkált az utczán a szabályok értelmében, 
hogy igy pihenje ki magát; ezt akárhányan 
bizonyíthatják, a kik vele találkoztak. Nincsen 
tehát a versenyzők közül egy sem, a ki legki­
sebb bajt érezné, mert még azon egy is, ki 
Pircs alatt kidőlt, most már tökéletesen egész­
séges. Mint mindenek a világon, úgy a jóaka­
ratnak is van túlzása és ezen túlzás okozhatta 
ama rémlátást, mely az itt helyreigazított meg­
rovásnak minden szavából kilátszik. Azonban 
hihető, hogy t. megróvóur„ez esetből tanulva, 
máskor óvatosabb lesz“ és nem engedi magát 
túlzó jóakarata által ennyire elragadtatni Eze­
ket akarta tekintetes szerkesztő ur engedelmé- 
ből az igazság érdekében elmondani azon har­
madik a ki „ledobbant", valamint a többi ver­
senyzők is: Eötvös Dezső, D. Szabó István, 
Steller Gyula, Borbély György, (Pirosén dob­
bant le), Kis József, Szakács István, Berencsy 
Géza.

* Felhőszakadás. Borzasztó órát élt át 
Böszörmény városa, áldozó csütörtökön. Déli 
háromnegyed 12-kor a villámok czikáztak, az

ég sörgött, e áz ég csatornái fölötte megered­
tek, az eső csak úgy ömlött, s árja néhol há­
rom Öl magasságú tárgyakat is elborított, né­
hol pedig egész tavak s patakocskák alakul­
tak, az ültetések pedig el vannak iszapoiva. 
Megtörtént az is, hogy a rohamos ár magával 
ragadott egy az iskolából hazamenő' fiacskát 
is; hulláját megtalálták másnap. Az égiháboru 
nem tartott tovább egy óránál, de tény, hogy 
ha a város patakja közelebb van, Miskolc* 
sorsa lett volna várható.

* Székesfehérvárról- A királyi pár az 
eddig ismert intézkedés szerint julius hó 2-án 
fog a kiállításra megérkezni, hol József főher- 
czeg fogja fogadni.

* Furcsa tévedés Egy budapesti építész, 
Máté fehérvári asztalost sürgönyileg Csák- 
várra bivta, de a sürgöny Csákvár helyett 
Csákberényt tolmácsolt. A mi derék ásztalo- 
sunk elment Csákberénybe, hanem ott se mun­
kát, se építészt nem talált, s csak midőn har- 
tnadnapi utazgatás után visszatért — jött reá, 
hogy a távírda járatta meg vele az utat hasz­
talan.

* Rablógyilkosság. Folyó hó 20 án a sályii 
erdőben (Biharm.) egy bélfenyéri ember, ki 
feleségével a nagyváradi vásárról volt hazame- 
nőben, fényes nappal utonállók megtámadták 
és a kétségbeesett asszony szemeláttára lelőtték. 
Mikor a szegény áldozat már s végsőt lehelte, 
a gyilkosok az asszonyt fogták elő és kimet­
szették egyik szemét; aztán kifosztották s úgy 
eleresztették. A gyilkosságot a somogy-uzsofai 
hires, rettegett betyárok követték el, kiket 
most megkettőzött erővel nyomoznak.

* Lövészet. A tegnapelőtt tartott lövé­
szet eredménye: Bevétel 21 frt 12 kr. Kiadás 
12 frt 83 kr. Maradvány 8 frt 29 kr. Dijat 
nyertek : Varga Géza ur legjobb mély lövés­
sel 1 drb 2 frtos tallért, Jéna Sámuel legtöbb 
körlövéssel 1 drb 1 frtos tallért.

Különfélék.
— Küzdelem egy kivégzendŐ- 

v e 1. Párisban egy Laprade nevű apagyilkost 
végeztek ki közelebb. Laprade azonban her- 
kuiesi erővel bírván, ugyancsak sok dolgot 
adott Deibler, ujonan kinevezett hóhérnak, — 
midőn ez elment érte börtönébe, — hogy a 
vesztő-helyre vigye. Az elitéit minden ere­
jéből ellentállt, — és kétségbeesetten védel­
mezte magát, egyre kiáltván, hogy ő ártatlan, 
s hogy nem akar meg nem érdemelt halállal 
kimúlni. A hóhér s az elitéit között bírókra

került a dolog. Deibler és segédei földhöz 
vágták Lapradet, a mig az egyik térdeit há­
tára helyezve a földhöz szorita őt, a másik­
nak csak nagy fáradsággal sikerült megkötni 
a lábait s igy némileg ártalmatlanná tenni. — 
Laprade, miután a vesztőhelyi öltönyt ráadták, 
s mint apagyilkosnak a törvény rendelet« sze­
rint fekete fátyoit borítottak, fejére kézségesen 
engedé magát a vesztőhelyre vezetni. A bárd 
alatt azonban még m^gforditá fejét, s a hóhér­
nak újból vissza kellett őt igazítani előbbi hely­
zetébe, mire azután a halálos Ítélet végrehaj­
tatott.

— A grófnő. A nőképzés mind na­
gyobb mérvet ölt Francziaországban. A lege­
lőkelőbb családok leánygyermekei nem ide­
genkednek valami pályára készülni. így az 
Argentau gróf leánya tanítónői diplomát nyert, 
s nevének koránt sem válik szégyenére.

— Lám, nálam] nem tette. Az 
egyszeri ember, midőn eladott lova az uj tu­
lajdonosnál megdöglött, és az e körülményt 
megemlítette neki, igy szólt: „lám, azt nálam 
nem tette !" Ilyenformán tett egy bpesti ház- 
tulajdonos is. Kutyája egy kis leányt megharapott. 
A seb óránként nagyobbodott, a fájdalmak is 
majdnem elviaelhetlentié váltak, úgy, hogy a 
kórházba kellett szállítani. A kutya gazdáját 
kérdőre vonták, miért nem tartja kutyáját lán- 
ezon ? „Engem még soha sem harapott meg" 
mondá.

— A nihilisták jelvénye egyik 
oldalon a czár arczképét ábrázolja egy ennek 
irányzott tőrrel, a másik oldalon pedig a sza­
badság allegorikus képe látható.

— Azon merénylők, a kik — mi­
dőn Passanante az olasz királyt megtámadta 
— petárdákat dobtak a nép közé, elfogattak 
és bűnösöknek találtatván, 21 évi nehéz fog­
ságra lettek elitélve.

Terményüzleti jelentés.
— Eredeti tudósítás. —

Budapest, május 24-én.
A lefolyt hét a terményüzlet szilárd han 

gulatác fentartá sőt kiválóan szép piros aczé- 
los búzáért a tőzsdei árakon felül fizettek. 
Okát ennek főleg a kismérvű szállítmányok­
ban és a jövő termésre vonatkozó aggasztó hí­
rekben találjuk. Rizs és kukoricza szintén ja­
vultak áraikkal mig a többi czikkek változat­
lanul maradtak.

Figyelemre méltó, hogy az őszi búza f. 
10. 10—20-ra emelkedett mi ha az idei ter­

mésre Tonatkozó hírek nem javulnak még to. 
vábbi emelkedést is valószínűvé tesz, mert ney 
csak nálunk de a külföldön is különösen An­
gol és Francziaországban — naponta szapo­
rodnak a hiányos termésre való kilátások.

Következők lennének a mai árak • 
Tiszavidéki búza 76. ko. frt 9.60—80, 77 ko 
frt- 9.90—10, 78 ko. frt. 10.20—34, 79/80 
ko. frt 10.40—60. Pestvidéki 76 ko. frt 
9.10—25, 77 ko. frt. 9.40—60, 78 és 79 ko' 
frt. 9.75—10. Bánáti 74 ko. frt. 8.50—60, 75 
ko. frt 8.70—90, 76 ko. frt. 9.20—40, 77 és
78 ko. frt 9.60—80. Rozs drágább frt 6 20_
55. Zab frt. 5.50—76. Takarmány! árpa frt 
5.20—60. Kukoricza frt. 5.10—25. 100 kilón­
ként készpénzért. Liszt a belföldi üzlet főleg 
az alsó számokban élénk mig a finom számokra 
Anglia részéről az emelkedett , árakon csak 
limitálva jönnek rendelvények. Elénkebb az 
üzlet Németország felé honnan vámfelemelés 
rögtöni életbeléptetésétől tartva, a szokottnál 
több rendelmények érkeznek. Korpafajok kissé 
keresettebbek és ennek folytán drágábbak.

— Biztos és solid mellékkeresetet sze­
rezhetnek minden rangú értelmes egyének min. 
den kiadás nélkül. írásbeli kérdések külden­
dők Láng Lipót hirdetések felvételi irodá­
jához, Budapesten, Dorottya utcza 8. sz. P. H 
betűk alatt. (139)

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.
Főmunkatárs: Grünvald József.

Bérbeadás.
Helyben Teleky-utczán 2135. száma 

háznál egy lakosztály, mely bolto­
zatos, száraz és tüzmeutes szobákat fog­
lal magában, s mely tetszés szerint 3—6 
utezai szobából, egy bolt s egy előszo­
bából álhat, ehez tartozó konyha, kama­
ra, pineze, fatartó és padlás részszel 
együtt f. é. pünkösdtől kezdve vendég, 
löi lakás vagy kávéházi, esetleg sörcsar­
noki helyiségül bérbeadásra ajánltatik. 
Az illető' háztulajdonos vendéglőd és ká­
véházi jogositványnyal rendelkezik.

Értekezhetni helyben Teleky-utczán 
2135. számú háznál, háztulajdonos

Boda Jánosnál.

biztosítónak csak is saját érdekében fekszik 
azt mielőbb megkötni, s igy a biztosítás ér­
vényre jutásával a legelső jégverésnél kárpót­
lási jogát élvezni.

Eziránt, valamint tűz- és életbiztosításo­
kat illető közvelebbi felvilágosítással legua 
nagyobb készséggel szolgál.

A kir. szabadalmazott Azienda Assicu- 
raírice főügynöksége.

Katz Jakabnál
ügynöki helyiség széchenyi-utcza.

(128.)

FIÓK IZLGTE UGBRECZEI.
Kitűnő minőségük és tartósságuk által, a legjobb hírnek örvendező, fehérnemű gyártmányainkra, 

folytonos gondot iorditva, budapesti gyárunk az idén sem kímélte a kiadásokat, a legújabb külföldi min­
ták beszerzésére, hogy szives vásárlóink kényelmére és előnyére, itt is a legkimeritőbb választéka, egye­
düli jóminőségü fehérneműket, bocsáthassuk becses rendelkezésükre.

Különösen vau szerencsénk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani a következőket.
F'érfi.-feli.errLem-ü.elset:

fehér, chiffon és rumburgi vászon ingek, minden íajban, rnmburgi, creász, fonal és pamut-vászon lábravalók, 
színes cretoa, zepfir és oxíord ingek, a legfinomabb gallérok és kézelők.

BSTói feliérne:oa."ü.el£et:
fehér, chiffon ingek, chiffon, moul és crepe-lisse hálóköntösök, uszályos és rövid chiffon szoknyák, rumburgi 
vászon ingek kézi-himzéssel, chiffon nadrágok, chiffon háló fejkötök, fésülŐ-köpeuyek, fürdő-köpenyek min­
den fajban és kivitelben; kézelő és gallér készletek, a legdusabb választékban.

O-^ermeic feliérriem.ö.elset:
fehér chiffon, színes zepfir, creton és oxford fiu ingek, rumburgi vászon fiu-lábravalók, chiffon és vászon le­
ány-ingek, leány-nadrágok, uj szülöttek részére kész fehérnemüekből teljes berendezések, keresztelő készletek, 
pólya paplanok.

Mindenféle színes és fehér, női és gyermekkötényeket, dús választékban.
Mindennemű kész ág'^n.ezn.űi.elcet:

vászon és chiffonból, különféle kivitelben, rumburgi vászon kész ágykészleteket kézi-himzéssel, a legszebb és 
legfinomabb kiállításokban.

\ an szerencsénk továbbá, évek során jó hírben allo vászon és asztalnemű raktárunkat is ajánlani : 
A legjobb minőségű, rumburgi, izlandi, kreász, I-ső és Il-od rendű, hollandi fonal és pamut vász­

nak, cbiffonok minden fajban, vászon es pamut fehér csinvátok, színes bútor és derékalj csiuvatok, színes 
sternbergi és rumburgi kanavászok, fehér perbálok, moullok, batist cläirek, crepe-lissek.

A legjobb miuőségü abroszok, asztalkendők, törülközők, asztalravaló készletek, sávolyozottak és 
kamukák, sziues és fehér kávés-készletek, a legdusabb választékban kaphatók.

Valamint minden fajú, sziues és fehér férfi és női zsebkendők, színes bel- és külföldi bretonok, 
zepfirek, oxfordok, sziues és fehér férfi, női és gyermek harisnyák, mindenféle minőségben stb.

A midőn a nagybecsű közönségnek nagymérvű pártfogását kérjük, egyszersmind éstesitjük vidéki 
megrendelőinket, hogy megrendelések a leggyorsabban és legpontosabban eszközöltetnek, valamint kívánatra 
minták azonnal szolgáltatnak.

Teljes tisztelettel

Kunz József és Társa

Alulírott bátorkodom épület és bútor

asztalos mühslysmsi
(kádas-uteza, 1846. szám alatt) ajánlani 
nevezetesen elvállalok mindennemű
ASZTALOS UJ MUNKÁKAT
úgyszintén javításokat illő áron, sőt rész­
letfizetés törlesztése mellett is; a meg­
rendelések gyors s pontos teljesítéséről 
kezeskedem.

HEHT2KA "VIILItvCOS
asztalos mester.

J150)________________________ _________

Kir. szabadalmozott
ÁZIBSDA ASSICUBATBICi

legrégibb biztosító-intézet az osztrák-magyar biroda­
lomban fenáll 1822-ik év óta, biztosítéki tőke 12 millió.

Felhívás jégbiztosításra.
A jégkárok elleni biztosítás időszaka kö­

zeledvén, bátorkodik az alábbirt ügynökség az 
általa képviselt intézet használatává e biztosí­
tási ágban ezennel tisztelettel felbivni.

Tekintve több újabb biztositó-intézet leg­
közelebb történt bukását, mi által jelentékeny 
számú biztositó feleket, daczári díjfizetésüknek 
ezen intézetek fizetésképtelensége végett, szen­
vedett káraikért nem kárpótoitatván, nagy vesz­
teség ért, s igy azok tényleg biztositlanok vol­
tak, alólirott ügynökség az Azienda 55 éves 
fennállására utalni stb. biztositó közönség bi­
zalmára számíthatni jogosultnak érzi magát.

Az Azienda fennállása óta e biztositó kö­
zönség igényei készséges teljesítését tűzte ki 
feladatául, ugyszinte minden igazságos követe­
léseknek a dijak olcsóságában, a biztosítási fel­
tételek szabadelvüségében, pontos kártérítésben 
mindig oly módon felelt meg, mint azt csapán 
egy valóban szilárd intézet tenni képes.

A mellett az Azienda dijai jelentékeny en 
csaknem általában 25%-a1 olcsóbbak mint min­
den más biztositó intézetéi és ez idényre Haj- 
dumegyébeu termények 16/io°/o Bopcze 2°/0 Bi- 
harmegyében termények l3/i0/o R«pcze 2‘/t% 
dijszámadással biztosíttatnak, igy a biztositó 
közönségnek azon kettős előny nyultatik, hogy 
egy már 55 év óta közbizalom által hordozott 
biztositó intézetnél biztosíthat, mindazon elő­
nyökben részesítve, melyeket más versenmátr- 
sak nyújtanak.

Mintán a díjfizetés ugyan az marad, akár 
most akár későbben történik a biztosítás, a

Kiviteli

mAcmóir
Megrendelési hely 

I ennek txtfódiság ke~ j 
zeiése mellett,
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$ Dietrichi flottschligmiri 
it, váezl-etoi K. memüek:

1 KrriteK raktársor, világos érint 
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Legjobb minőségű

1 : k “ifi/T*' 2 fcl 80 kr 100 Is

„ „ 3 frt — kr----- kg

kapható
Hertzka Pálnál,

(140.) széchényi-uteza 1761. sz.

Párisi világkiállítás 1§9§.
W 2 arany érem gőzmozdonyok és cséplőgépekért, diszokmány úti mozgonyokért és több más díjjal.

MARSHALL SONS & COMP. LMTD.
gazdasági grépgr^árosolc GAI1TSBOEITCHT (A^agrliá^an) BUDAPEST, váczi-lcörvLt -72-iti: vcj szára.

Tisztelettel meghívják raktáruknak, u. ra.:
r?#Pi0dr^P^IKkzagtAbbrtÜ?zekrény^e1’ 9zab»d»1,n»zott Expansiv-Eicenterrel, előmelegitővel, szabadalmazott szalmafütési készülékkel vagy anélkül; legújabb szerkezetű 
CSÉPLŐGÉPEIK elkészítő müvei és az eddlgl m.nden tekintetben czélszerünek bizonyult s általában kitűnőnek elismert üszögtisztitó-készülékkeí, őrlőmalmaik Lb. megtekintésére

Marshall Sons et Comp. Iantd.
a t. ez. közönséget mielőbbi megrendelésre felkéri, hogy a közelgő cséplésl idényre, minden kívánságnak pontosan megfelelhessenek.

■T Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve, (162.)

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.
Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


